

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A Szovjetunió az egész világ demokratikus békéjéért és a népek együttműködéséért küzd, mondotta Timosenko tábornagy a moszkvai díszszemlén

Vasárnap nagy ünnepséget rendeztek Moszkvában a Lenin-mauzóleum előtti Vörös téren. Az egész teret betöltő frontban álltak a díszszemlén résztvevő csapatok. A tribünökön megjelentek a szovjet kormány tagjai, a Legfelsőbb Tanács tagjai, a tábornoki kar, a külföldi diplomaták és a szovjet élet minden jelentős tényezője. Amikor a Kreml harangjai elütöttek a tisztelet, megjelent Timosenko, a Szovjet-Unió tábornagya, aki előtt a felvonókat vezető csapatok díszmenetben vonultak el. A díszszemle után Timosenko altábornagy ünnepi beszédet mondott. Azzal kezdte, hogy a Szovjet-Unió a nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulóját a nemzetgazdaság helyreállításáért és fejlesztéséért kultúrájának további felemeléséért és a háború utáni szétlányt öt éves terv határidő előtti megvalósításáért folyó harcban elérte új, nagy sikerekkel fogadja.

Békés alkotó munkája mellett a Szovjet-Unió fáradhatatlanul folytatja a hárcot — folytatja — az egész világ demokratikus békéjéért, a népek együttműködéséért, az egyenjogúság és a kölcsönös tisztelet alapján. Szigorúan beartja és megvédi a más államokkal megkötött szerződéseket és egyezményeket. Országunk békeszerető politikája az amerikai háborús uszítók ellenállásával találkozik. De az új háborús felbűtők politikájára kudarc vár, mert a béke mellett álló társadalmi erők szakadatlanul növekednek és nem engedik meg új háború felidézését. A béke szinte hívei és barátai mind jobban és jobban meggyőződnek a háborús uszítók elleni aktív harc szükségességéről és a Szovjet Unióban a népek békéjének s biztonságának, szabadságának és füg-

getlenségének szilárd bástyáját látja. Fegyveres erőink ott állnak a Szovjet-Unió népeinek békés alkotómunkája felett. A szovjet hadseregnek sikeresen megoldva nagy feladatát, továbbra is teljes harci készenlétben kell állania. A szovjet katonáknak szakadatlanul tökéletesíteniük kell harci és politikai készségüket, tanulmányozniuk kell a szétlányt hadtudományt és a korszerű haditechnikát. Timosenko azzal fejezte be beszédét, hogy a szovjet nép biztosan halad nagy célja, a kommunizmus felé a nagy Sztálin vezetésével.

A hosszantartó eljenzással fogadott beszéd után pompás rendben vonultak el a moszkvai helyi önkormányzatok, majd utánuk a dolgozók százszázalékos tömegei a dísztribün előtt.

A felvonulás a kora délutáni órákban ért véget.

ban a tíz halálraítélt görög szakszervezeti vezető ítéletének felülvizsgáztatását kérte. A cardesi tengerészek szervezete Attles angol miniszterelnökhöz és Truman amerikai elnökhöz intézett táviratában kérte, a görög szakszervezeti vezetők megmentését.

LELEPLEZTEK A SPANYOL—AMERIKAI TITKOS KATONAI SZERZŐDÉST

A Cyrenayca spanyol köztársasági rádió állomás jelentése szerint a spanyol kommunista párt politikai bizottsága közleményt adott ki arról, hogy titkos katonai szerződés jött létre Franco Spanyolország és az Egyesült Államok hadseregparancsnoksága között. Franco október 19-i siveillai beszédében maga is beismerte, hogy már szerződés állott fenn Spanyolország és az amerikai főparancsnokság között. Nem látják azonban még elérkezettnek az időt, hogy a spanyol fasiszta rendszer nyíltan részt vegyen a nyugati katonai szövetségben, mert Spanyolország bekapcsolódása a nyugati tömbbe világosan leplezné a több reakciós jellegét. A spanyol kommunista párt politikai bizottsága felhívja a világ demokratikus haladó szellemű erőit, hogy fokozzák éberségüket és tiltakozásukat az amerikai imperialista terveivel szemben, amelyek Spanyolországból hidat akarnak csinálni a békés szabadságszerető népek ellen irányuló imperialista háború számára.

BÉKEHIREK PALESTINÁBAN

Tel-Aviv. Az AFP értesülése szerint Palesztinában politikai és katonai szempontból meg vannak az arab zsidó béke feltételei. Izrael ma már csak néhány kisebb határmódosításra tart igényt. Egyiptom viszont örülne, ha megmaradhatna mostani katonai helyzetében. A katonai gazdasági és politikai szempontok a többi arab állammal is a béke tárgyalások mielőbbi megindítása mellett szólnak. Líbanon jelentés szerint Izrael és Egyiptom között a béke-

tárgyalások most már folyamatban vannak. Remélik, hogy a békét még az év vége előtt megkötik. Hozzáfűzik a tájékoztatók, hogy a béketárgyalások sikere részben Nagybritanniától is függ. (MTI)

FUGGETLEN SZOCIALDEMOKRATA PART ALAKULT NEMETORSZÁGBAN

A németországi szociáldemokrata párt soraiban régóta tapasztalható elégedetlenség a Schumacher-féle pártvezetés és irányításban most kirobban és ellenzéki csoport megalakulásához vezetett. Az ellenzéki szociáldemokraták vágnak magalkították a Független Szociáldemokrata Pártot. Ezzel az ellenzéki szociáldemokraták viszáternek a weimari köztársaság idején működött egykori független szociáldemokrata párt hagyományaihoz, amely annakidején a többi szociáldemokrata párt és a kommunista párt közötti foglalt helyet. Az új párt Németországnak mind a négy övezetében szervezettel akar létesíteni, erre engedélyt kért a megszálló hatalmaktól.

KÜLDJÉTEK HAZA AZ ÖSSZES AMERIKAI KATONÁKAT!

London. Egy amerikai csapat szállítóhajó Liverpoolba érkezett 1080 amerikai katonával. Mivel az amerikai katonák kihívó magatartásuk miatt nem valami nagy szeretettel üdvözölköztek Angliában, az amerikai parancsnokság a partraszálló katonák között röpiratot osztott szét. Ebben kioktatják az amerikai katonákat miképpen kell viselkedniük, hogy ne kerüljenek összeütközésbe az angolokkal. Még arra is gondol a röpirat, hogy felhívja a figyelmet, hogy „jóindulatú szorgalmas emberek közé érkeznek”. „Az angol királyt nem kell bírálni” — mondja a röpirat. Ugyanakkor a liverpooli munkások is röpiratokat osztottak a kikötőben. Ezek azt követelik: küldjék haza az összes amerikai katonákat. (MTI)

Új választójog és csalások révén a mandátumok nagy része a fasiszta De Gaulle pártnak jutott a francia felsőházban

Páris, nov. 8. Vasárnap választották meg a francia köztársasági tanács tagjait. A választás eredménye: A kommunista párt 16 mandátum, szociálista párt 44, radikális szociálista párt 19, katolikus párt (MRP) 14, mérsékelt irányú baloldali tömörülés 26, gaullista mozgalom (RPF) 107, a töredékcsoportok összesen 32 mandátumot kaptak. Még 8 kerületből és a tengerentúli tartományokból hiányzanak az eredmények. A gaullista mandátumainak száma sem tisztázódott még, amennyiben a francia hírigyőnektség 107 gaullista mandátumával szemben a külügyminisztérium 97, a gaullista párt központa pedig 122 mandátumot jelent.

A választásokkal kapcsolatban a Humanité megállapítja, hogy az új választási törvény segítségével botrányos csalásokkal sikerült a francia nép egyharmadát képviselő kommunista pártot visszasarjítani. A hamis választás döntő tanúsága — írja a lap, — hogy a kommunista párt Franciaország első pártja, mert ott, ahol százalékarányos alapon folytak a választások, mint Páris, is magában foglalja Szajoa megyében, a kommunista párt 39,5 százalékkal az éltre került. A kommunista párt: a szavazatok arányszáma szerint legalább 75 mandátum jelleme meg. A lap megállapítja, hogy a szociálisták arulása következtében a mandátumok legnagyobb része a fasiszta De Gaulle pártjának jutott. Ez a tény is bizonyítja a szociálisták és a fasiszták együttműködését. A mostani választás ugyanannak az egyezésnek a meg nyilvánulása, amely a múlt évben a jobboldali szociálisták és a gaullisták többségét segítette győzelemre a közszótanácsi választásokon. Az arányos rendszer csak néhány kerületben alkalmazták.

Francia politikai körökben a választás eredménye semmiféle meglepetést sem keltett. A választás voltaképpen már akkor eldőlt, amikor Moch belügyminiszter és Giacobi gaullista képviselő által kidolgozott új választójogi törvényt a képviselőház elfogadta. Az új törvény a köztársasági tanács tagjainak megválasztásánál a jobb oldali vidéki választókerületeket nagy előnyben részesíti a baloldali ipari központok rovására. Így például párisi környéki munkás szavazata ér fel egy vidéki megyei szavazattal.

Páris közelében egy iskola pincéjében a gaullista párt titkos fegyverraktárát fedezték fel. Ugyanabban a közegben nemrégiben egy fegyvercsempész bandát is lelepleztek. A Humanité ezzel kapcsolatban ismételt rámutat arra, hogy a gaullista párt polgárháborúra készül. (MTI)

A kínai néphadsereg négyszáz kilométeren átlépte a Sárga folyót Pánik Nankingban és Sanghaiban

Bagdad. A Times a katonai helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy a Szovjet-Unió nem nyújtott anyagi támogatást a kínai néphadseregnek. A néphadsereg sikereinek az a jtká, hogy meg tudta nyerni magának a néptömegeket. Könnyen lehetséges — írja a lap, — hogy Kína egyesítése, ha az csakugyan megvalósítható, nem Nankingból, hanem Mandzsuriából kiindulva történik meg. Ha egyszer létrejön Kína egysége Észak-Kína vezérése alatt, ez teljesen felborítja az erők egyensúlyát Ázsiában.

Bagdad. A Times a katonai helyzettel foglalkozva megállapítja, hogy a Szovjet-Unió nem nyújtott anyagi támogatást a kínai néphadseregnek. A néphadsereg sikereinek az a jtká, hogy meg tudta nyerni magának a néptömegeket. Könnyen lehetséges — írja a lap, — hogy Kína egyesítése, ha az csakugyan megvalósítható, nem Nankingból, hanem Mandzsuriából kiindulva történik meg. Ha egyszer létrejön Kína egysége Észak-Kína vezérése alatt, ez teljesen felborítja az erők egyensúlyát Ázsiában.

tetőpontját — jelenti a BBC. — Szofülsz, a monarchofasiszta kormány miniszterelnöke bejelentette, hogy hétfőn lemond. Szofülsz azonban hazarendelte Calderisz miniszterelnökhelyettesét és külügyminisztert, aki a monarchofasisztákat képviselte az UNO politikai bizottságának párisi tárgyalásain.

ELHALASZTOTTAK A HALÁLRAÍTELT GÖRÖG TENGHERÉSZEK KIVÉGEZEST

Hivatalos közlés szerint az athéni katonai törvényszék által halálraítélt tíz tengerész kivégzését elhalasztották. A tengerészek kégyelmi kérését a kégyelmi tanács elé terjesztették.

Az angol bányászok szakszervezete Pál királyhoz és Szofülsz miniszterelnökhöz intézett távirat-

A kínai néphadsereg csapatai 400 km. hosszú arevonalon átlépték a Sárga folyót és ezzel áttörték a Kuomintang hadsereg kőzépkeleti fővédelmi vonalát. Nanking felé három irányból törnek

A Kisgazda Párt déltiszántúli konferenciája csatlakozott a kenesei határozatokhoz

Dobi István beszéde az értekezleten

Vasárnapi számunkban beszámoltunk a Kisgazdapárt Hódmezővásárhelyen megtartott déltiszántúli konferenciájáról.

Bognár József beszéde után megkezdődött a balatonkenesei határozatok leletti vita, amelynek során felszólalt Dobi István földmivvelésügyi miniszter is, aki betegségyéből kelet fel, hogy résztvehesen a vásárhelyi konferencián.

Hangsúlyozta, hogy a régi Kisgazda Párt radikális parasztjai már 1930 körül is a parasztság kiengyellített életének megteremtéséért szállottak síkra. Ezek hűek maradtak a párt igazi eszméihez és amikor most bekövetkezett a párt szervezeteinek megisztitása az oda nem való elemektől, ezek a régi és igazi radikális parasztek lettek a vezetők a különböző párt-szervezetekben.

Annakidején a főpapok nem írtak körleveleket arról, hogy mi a földmunkások érdeke. Nem emeltek fel szavukat az egypengős nap számbér idején, amikor karácsonytájan akárhány földmunkás család csak répaszeletet evett, mert másra nem volt. Miért nem tettek szövé akkor azt a szociális és erkölcsi igazságot, amelyre mostaná-

ban Mindszenty érsek a régi világ urainak védelmében olyan gyakran hivatkozik? Pedig egyetlen ilyen pásztorlevél: a hárommillió magyar koldus, a nyomorgó földmunkásság széles tömege halás lett volna.

Amikor a felzabálás után a koalícióban a Kisgazdapárt részese lett a kormányzatnak, természetesen hozzáállt ahhoz, hogy nagy elvét, a kiegyenlített igazságos életet megvalósítsa. Az elmúlt négy esztendő eredményeit két szóban lehet összefoglalni: új-jáépítés és a jólét emelése. Ebben a munkában a közigazgatásnak is megvolt a maga része, ez az eredmény a parasztság és a munkásság szövetségének eredménye. Ha erre vizsgálódolunk, méltán büszkeség tölthet el bennünket.

Több felszólalás után az értekezlet egyhangú lelkesedéssel csatlakozott a kenesei határozatokhoz és támogatásáról biztosította a Kisgazda Párt vezetőségét.

Gyermek felvételek
Horváth Jánosól
Simonffy-utca 1-b.

A Nagy Októberi Forradalom éviordulójának megünneplése Debrecenben

Hatalmas arányú felvonulás és nagygyűlés

Debrecen dolgozó népe méltó keretek között emlékezett meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójáról.

Az ünnepségek sorát szombaton este az Arany Bikát nagyeremében rendezett kultúrelőadás nyitotta meg. A hatalmas természetű előadás megfűtötte a közönséget.

A szovjet és a magyar Himnusz áhítatos hangjal vezették be a műsort, Szigethy Gyula vezényletével az Egyetértés Dalköre énekelte. Kormos Lajos, a Csokonai Színház művésze lépett ezután a dobegőre és az átélés adta erővel adta elő Majakovszkij versét: „Beszélgetés Lenin elvtársal”. A püspöklányi MNDSE táncosporja táncolt ezután, a lelkes csoport sok tapsot kapott. Lenkei Attila Aragon: Pártomhoz című versét szavalta sikert aratva, ezután mondta el ünnepi beszédét dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok. Nagyhatalmú beszédét egy-másután szaktörténeti meg a felülbörgő taps, akkor, amikor a Nagy Októberi Szocialista Forradalom világtörténelmi jelentőségéről szólt, amikor méltatta a Szovjetunió népeinek a faszizmus leverésében végzett sok véradózatot követelő munkáját, amikor hangoztatta, hogy a Szovjetunió ma is a béke órá, az emberi szabadság védelmezője, amikor beszélt a Vörös Hadsereg kialakulásáról és harcáról, amelyet révén Magyarország is elnyerte függetlenségét, szabadságát. A MÁV Egyetértés Dalköre Kad. sa — Petőfi: A nép nevében és Vasárhely: A munka harangszavai című kórusműveit énekelte.

Szűnet után Solti Bertalan, a Csokonai Színház művésze szavalt Majakovszkij: „Csudajó” ciklusából „A Szmojniban” című részt adta elő, a közönség szavak átforrósító tüzzel. A MÁV Egyetértés, Kodály — Petőfi: Isten hasonlítja című művét énekelte lelkes tapsokkal kísérelve. A Fazekas Mihály-általanos iskola és gimnázium táncosporja pompás orosz táncokat mutatott be, majd a tagyiskerű kultúrcsoportok számként a Kollégiumi Kórus énekelte az „Ach Szamara...” kezdetű orosz népdalt és Kodály: Marsallásé-ét. Fejérges taps köztötte meg a ritka művészi élményt, a Kollégiumi Kórus éneke a fegyverezői erőt, a tiszt, szőlőmök pompás harmóniáját a hangzás minden szépségét hozta. A közönség alig akarta leengedni a kórust és népszerű kórusát, Csenki Imrét.

A műsor után kezdetét vette az általános tánc. A táncoló párok a hajnali órákig mulattak a legjobb hangulaton.

Délután a Szabadság-reos Szövetség a nagyerdei Stadionban izgalmas, magasszínvonalú motor-karversenyt rendezett. Debrecenben megnőtt a motorsport híveinek tábora: legalább át ezer ember nézte végig a versenyt. Csillagoszemű lelkes fiatalok figyelték lelkesen a fordulatok versenyét, amely néhány nagygyűlési küzdelmet hozott, így a speciálgépek versenyében, ahol a magyar Domján méltó ellenfele volt a legjobb osztrákoknak, aztán a többi kategóriákban, ahol három debreceni győzelem született, mindhárom a Lévy családban. Az apa egy fia két győzelmet szerzett. Tombolva ünnepléte a közönség a taps csak fokozódott, amikor az ősz-szakálú Lévy-nagyapa oda állt győztes fia és kétszer diadalmaskodó unokája közé...

A Szabadságharcos Szövetség a motorsport tömegsportját fejlesztésében ennek a versenynek megrendezésével is hasznos szolgálatokat tett. A motorsport a honvédelem szempontjából is nagyjelentőségű.

ségű s ezért volt öröm látni a kitűnő versenyzőket és a lelkes közönséget, amelynek fiataljai egykor szintén ott küzdhetnek a verseny pályáin.

Az esti órákban a Debreceni helyi vasút dolgozóinak piros és fehér fényt árasztó külön motor-kocsija gördült be a város központjába, a Bika előtti tere. A kocsin Lenin, Sztálin arcképei, a forradalmi lobogó, jelmondatok, tetjén két vörös ötágú csillag. Nagy érdeklődő tömeg vette körül a kocsit, amelynek szép és ötletes dekorációja méltán kellett mindenki ben elismerést. A kivételést a HEV igazgatójának elgondolása alapján Völgyi János műszak: főintéző hajította végre a HEV műszaki dolgozóival egyetemben.

Este a Csokonai Színházban díszelőadás keretében mutatták be Gergely Sándor: „Vitézek és hő-

Felvonulás és nagygyűlés

Az ünnepségek főbb mozzanatai vasárnap zajlottak le. Reggel a pártok és intézmények küldött-ségei megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket. Kilenc órák a Petőfi tere gyűléseket a felvonulásban résztvevők, kiknek száma harmincezerre tehető. Majd megindult az imponáló felvonulás. Elöl a honvédezek, majd honvéd és rendőr díszszázad, a szabadságharcos Szövetség, az él-munkások csoportja, a MÁV-műhely, Dohánygyár, a vasút, HEV, posta, a különböző gyárüzemek, a szakszervezetek, a KIOSZ, és KIOSZ, a VAOSZ, FÉKOSZ, a pedagógusok, árcélában valamennyi intézmény tagjai, illetve dolgozói, az Úttörők nagy csoportja, a demokratikus pártok csoportjai. A Független Kisgazda Párt is nagy-számú küldöttséggel jelent meg.

Egész zászlóerdő borította el az Arany Bikát előtti tere, valamint a transzparenszek megszámlálhatatlan sokasága. A MATEOSZ gépkocsijai forradalmi jelöket ábrázoló nagy képeket dűbörgötek végig. Színes, hatalmas áradat hömpölygött csaknem egy órán át a főteret a katonazenekar és a vasutas zenekar indulóira.

A zászlók és táblák magasba emelkedtek. Elhangzott a szovjet és a magyar Himnusz. Husi József üdvözölte az ünnepélyen megjelent Hósev Mihail szovjet konzult, a szovjet katonákat, a dolgozókat és mégnyitotta a gyűlést.

Szabó István országgyűlési képviselő, a MDP hajdúmegegyi tük-kára tartotta az ünnepi beszédét. Emlékezőbe idézte a 31 év előtti oroszországi eseményeket és a diadalmis forradalom történetét, majd a forradalmi kormány döntő-entőségű intézkedéseit.

A világ egyhatodán — folytatta Szabó István — egy teljesen új világ építődik alapjait rakta le. Olyan új világ, amely szétlörte a feudális, kapitalista rablancokat és helyette teljesen szabad fejlődésnek engedett utat. Lenin és Sztálin irányításával a szocializmus megszűnt utópia lenni. A forradalom vívmányait az imperialisták intervenció beavatkozással akarták tönkre tenni, de a szovjet nép támogatásával, visszaverte és ráterhelt a békeképző-munkára. A cári uralom alatt termelődött szemben az ipari fejlődés tizekészesére emelkedett, a mezőgazdaság terén a faekés szántással szemben félmillió traktor s kétszáz ezer arató és eséplő-gép áll már a mezőgazdaság szolgálatában.

A szovjet szocialista államrendszer az imperialisták második világháborújában is kiállta az erő-

sök” című drámáját. A díszelőadásra megtelt a színház nézőtere. Előadás után a szerző, Gergely Sándor lépett a függőcs elé. Megemlékezett arról, hogy hogyan ünnepli a Szovjetunió népe a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját, és büszkén említette, hogy nem egy alkalommal a „Vitézek és hősök” előadása is az ünnepi programon szerepelt. Ezt a darabot a Szovjetunió legkülönbözőbb városában játszották, a legkülönbözőbb nyelveken. A darab mondanivalóját megértették a ukránok, a belorussok és a kirgizek, mert a Szovjetunió minden népében egyforma a forradalmi elszántság.

A közönség melegen ünnepléte a kitűnő író. A Csokonai Színház együttese méltán tolmácsolva a szerző mondanivalóját, megismételte a darab eddigi sikerét. A szünetekben a vasfüggőcs elé tapsoltak a lelkes közönség az író és a szereplőket.

próbat. Az egész szovjet nép felsorakozott az ellenség megsemmisítésére és ennek során a szovjet haditechnika messze túlhaladta a német faszizta haditechnikát.

— Alig hegedtek be a háberű sebei, most meg az atombomba jeleszávaló íjesztgetik a répeket. Az atombomba fenyegetéssel szemben egyet lehet megjegyezni. A második világháborúban is a Szovjetunió volt a legfejlettebb haditechnikája. Meg vagyunk győződve arról, hogy ha sor kerülne rá, a Szovjetunió nem marad le ezen a területen, mert ha az imperialistáknak valami új fegyverték van, a Szovjetunióknak még jobb és hatásosabb van, mert a szocialista rendszer jobbat és többet tud termelni.

— Az imperialisták ismét hatalmas gazdasági válság előtt állnak. Újabb háborún keresztül igyekeznek saját maguk számára kivezető utat találni. Nem szabad azonban elfelejteni, hogy a Szovjetunió megkoszorozott erővel rendelkezik és mellette állnak a békeszerető népek nagy tömegei. A szovjet népek éppen úgy, mint a magyarok egy érdeke van, hogy békében dolgozzék és építsen, hogy ezáltal a tömegek élet-színvonalát emelje lehessen.

— Az imperialista táborban most nagy a klabálás, hábrús hargulatkeltés, hogy eltereljék a figyelmét saját válságukról. Itt van például a kínai nép diadalmis előnyomulása. Itt Európában mi sem fogunk aludni, ha a népi demokráciák, a szocialista világ táborához mernének nyúlni. A támadóknak pusztulás és megsemmisülés lenne a sorsa. (A tömeg a Vörös Hadsereget élteti.)

— Az Októberi Szocialista Forradalom évfordulója ünnep az egész világ dolgozó társadalmi számára. Nekünk magyaroknak különös ünnep, mert a Szovjetunió hadserege szabadító fel minket. Ünneplünk azért is, mert a világ békeszerető tömegei a Szovjetunió vezetésével fognak össze. A magyar nép világos-n látja, hogy csak két útról lehet beszélni, az egy a kapitalizmus útja, amely a háborúhoz vezet, a másik pedig a béke, a szocializmus építésének útja.

— A fejlődés terén tovább kell haladnunk a megkezdett úton. Ébereknek kell lennünk, legutóbb is jelentkezett a mezőgazdasági szabatás, amellyel szemben az MDP és a többi demokratikus párt: erélyesen fellépett, mert biztosítani akarja népünk jövővi kenyerét.

— A Szovjetunió példát mutat számunkra, hogyan lehet kizsákmányolás nélküli társadalmi rendet teremteni.

Szabó István képviselő beszédét az októberi forradalom, a Szovjetunió kommunista (bolshevik) pártja Sztálin generálisszuszus és Rákosi Mátyás élítésével fejezte be.

DEBRECZEN 2. OLDAL 1948. XI. 9.

A tereen felsorakozott tizezrek sorából perceként át zúgott a taps és éljenzés.

Hósev Mihail konzul néhány me-

Hósev konzul fogadóestje

Vasárnap este Hósev Mihail szovjet konzul fogadóestjét rendezett, melyre hivatalosak voltak a Debrecenben tartózkodó szovjet tisztiek, a demokratikus pártok, a helyi hatóságok, szakszervezetek, intézmények vezetői, az ifjúsági szervezetek és a fizikai dolgozó társadalom képviselői.

Hósev konzul és neje lekötéltező szívvel fogadta a vendégeket, kik teljesen megtöltötték a konzulátus fogadótermeit.

Dr. Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság elnöke a fehér asztal mellett pohárköszöntőt mondott:

— A Nemzeti Bizottság nevében — ügymond — köszöntöm Konzul

Uron át a baráti Szovjetuniót a dicsőséges októberi forradalom ünnepén. Harmincegy év döntően bebizonyította, hogy az az út, melyen Lenin és Sztálin vezetésével a kommunista (bolshevik) párt elindult, az egész emberiség fejlődés-útja, az egyetlen lehetséges út. Melyik nép mennyire haladó, ki-ki mennyire híve a szabadságnak, abból derül ki, hogyan viszonylik a Szovjetunióhoz, a béke, az emberhez méltó élet hatalmas államához.

— Mi magyarok több mint négy századig vergődünk hozzábillin-cselve egy népelemű nagyhatalomhoz. Most állunk először, 1848-i forradalmunk centenáriuma, meg-it emelt fővel a világ előtt, mint független, egyenrangú tagja a szabad népek szövetségének. A magyarság tömördek vért ontott a szabadságért s ha végül megsem a tulajdon erőnkkel vittuk ki ön-állóságunkat, az azért érezzük, hogy nem leszünk rá méltatlanok, s az imperialisták minden támadásaival szembe megoltalmazzuk.

A budapesti ünnepségek

Budapestben a Szabadság tere mintegy 30.000 dolgozó gyűlt össze. Egymásután érkeztek a népi demokrácia vezetői, élükön Szakácsi Árpád köztársasági elnökkel, aki a Himnusz hangjai mellett el-lépett a díszszófalj előtt, Marosán György mondott ünnepi beszé-det:

— A szovjet hősök emlékműve ügyelmezlele, hogy a szabadságot a magyar demokrácia csak úgy örizheti meg, ha kérihetetlen a nép ellenségeivel szemben, min-ég a dolgozó népre támaszkodik és hűen kitart a Szovjet-Unióval való szilárd szövetség mellett.

A békeért folytatott harcban a magyar nép együtt halad a Szovjet-Unió vezető nagy nemzetközi békefrontal.

A köztársasági elnök, az országgyűlés, a kormány és a hatóságok, pártok, intézmények koszorút helyeztek el az emlékművön. Az ün-

Bognár József:

Mi magyarok is az Októberi Forradalomnak köszönjük szabadságunkat

A Molotov-teri szovjet hősi emlékműnél több ezer főnyi ünnepi tömeg gyűlt össze. Itt ünnepi beszéde: Bognár József polgármester mondott. Hangzott, hogy Magyarország és fővárosa szeretettel, barátsággal és csodálattal fordítja tekintetét a nagy szovjet nép felé, amely harmincegy évvel ezelőt, hős; küzdelemben megvívta a maga dicsőséges forradalmát. Ezt a forradalmat az egész demokratikus világ ünnepli, mert az Októberi Forradalom adott erőt a világ minden dolgozóinak és az elnyomott társadalmi osztályoknak abban a küzdelemben, amelyet a kizsákmányolók ellen folytatnak. Kiemelte a polgármester, hogy az Októberi Forradalom azért kerülhetett hatalomra, mert Oroszországban volt a legnagyobb a megdöntött munkásosztály, a legforradalmibb a parasztság és szabdunk két legnagyobb egyénisége: Lenin és Sztálin dolgozta ki a forradalom elméletét és vezette a dolgozók nagy élcsapatát a Bolsavik Pártot.

leg szóval üdvözölte Debrecen lakosságát és hangoztatta, hogy ez a nap ünnep a világ minden dolgozó népének.

Az ünnepély Husi József zárószavaival, az Internacionálé él-énekléseivel ért véget.

Nem háborúra, hanem békére vágyunk mi, hogy mielőbb fölép-tesünk országunkat a szabad em-berek hazájává, soha nem ingó bizalommal és hűséggel a Szovjet-unió iránt, amelyek táborra legyőzhetetlen. Ez a ma ünnep a mi ünnepünk is: — az októberi forradalom rázta le rólunk is a rabizoltság jármát, s a Vörös Hadsereg vívta ki fölzsabadságunkat, soha elegendő nem hálálható súlyos véradózat árán.

— Éljen a dicsőséges októberi forradalom! Éljen a népek szabadságát védő Vörös Hadsereg! Éljen a Szovjetuniót képviselő Hósev Mihály!

Nagy taps és éljenzés kísérte a felköszöntőt, melyet orosz nyelvre fordítottak. Köicsörös ováció él-tette a szovjet-magyar barátságot. Dombrovskij tanár mondott még orosznyelvű beszédét.

A társaság tagjai a legjobb hangulaton az éjfélutáni órákig maradtak együtt.

AJANDEKOK ÁTADÁSA

Az évforduló alkalmával szombaton este vasárnap a debreceni üzemek, sőt az iskolák növendékei is ajándékokat adtak a Hósev konzulnak a Vörös Hadsereg tagjai és a szovjet emberek számára. 12 iskola küldöttjei is igen sok üzem megbízottjai juttatták el az ajándékokat. A Hév dolgozói egy miniatűr villamoskocsi készítették linatartóra szerelve. Más számtalan ötletes tárgy szerepelt az ajándékok között, azoknyit használható tárgyak is. Hósev konzul megalattan vette át az ajándékokat továbbítás céljából, mint a magyar dolgozók hálaájanak és együttérzésének bizonyítékát.

nepséget a díszszófalj díszmenete zártá be.

A VIII. IX. és X. kerület dolgozói a Kossuth Akadémia kertjében levő emlékműhöz zárandokoltak. Az ünnepi beszédet Erdei Ferenc államminiszter mondotta:

— A második világháború megpróbáltatásai után a Szovjet-Unió ereje és a nagy forradalom dicsőséges vívmányai biztosítják a tartós békét.

A gélérthegyi szovjet emlékműnél Kállai Gyula országgyűlési képviselő méltatta a nap jelentőségét:

— Az Októberi Szocialista Forradalom jelentősége számunkra abban áll, hogy a magyar dolgozó népmiliónok most lépnek a szocializmus építésének útjára. Mi más-keppen építjük a szocializmust, mint a Nagy Októberi Forradalom, de építő munkánk lényege ugyan-az: megereimjük a magyar dolgozók boldog és szabad hazáját.

Ez tette lehetővé a magyar munkás számára a kapitalista kizsákmányolás megszüntetését, a Horthy-elyomás alól való felszabadsulást. Még nem vagyunk a küzdelem végén, harcunk az imperializmussal összefogó klerikális reakció, a falu tőkés elemei ellen és ebben a harcunkban az Októberi Forradalom példája lebeg szemünk előtt.

Ezután került sor az emlékmű megkoszorúzására.

— Haláló kimeneteli szerez-csétlenség történt Vácotól. Egy lakásban tartózkodott az 6 éves Vigh Sándor, öccse Vigh László és 16 hónapos Erzsébet. Egy roszdás kézigránattal játszódoztak, mely fellobbant. A hazatérő szülők két gyermeküket holtan találták, a legidősebb kis fiút haldokolva szállították a kórházba.

S z á m l á j

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

Közgazdaság

Nádudvar vezet a beszoigaltatásban

Józsa a 17-ik helyre került

A közellátási felügyelőség kiadta legújabb jelentését a beszoigaltatás eredményéről. A beszoigaltatás állását a községek százalékos eredményeinek megállapításánál az elkönyvelt A és B vérteljegyek alapján állították össze.

A kimutatás szerint Nádudvar vezet a beszoigaltatásban. Nádudvar beszoigaltatási kötelezettsége 205.608 mázsa, amiből 181.391 mázsa termény beszoigaltatását teljesítették, ami az előírt mennyiségnek 99,2 százaléka. Második helyen áll Vámospércs. A beszoigaltatási kötelezettség 3.747 mázsa, amiből 3.634 mázsa beszoigaltatását teljesítették, ami 97 százalékos eredménynek felel meg. A harmadik Tégiás. Itt az előírt beszoigaltatási kötelezettség 2.030 mázsa. Ebből 1.882 mázst teljesítettek, ami az előírt beszoigaltatás 92,7 százaléka. Negyedik helyen Balmazújváros áll. 16.209 mázsa tényleges beszoigaltatási

köteleességből 14.923 mázst, vagyis az előírás 92 százalékát teljesítették. Ötödik a beszoigaltatásban Tiszacsege 5.240 mázsa előírt tényleges beszoigaltatási kötelezettségük s ebből 4.706 mázst teljesítettek, az előírás 90 százalékát. Kaba 88, Fülöp 81, Földes 79, Mikepércs 78,4, Hajdúböszörmény 77, Hajdúszóvár 77, Nyírábrány 74, Hajdúszoboszló 71, Hajdúhadház 71, Hajdúsámson 69, Nyírmártonfalva 68,5, Józsa 67, Hajdúnánás 60,3, Hajdúdorog 58 százalékos teljesítettségű a beszoigaltatási kötelezettség 110.890 mázsa, aminek mindössze 56 százalékát, azaz 62.069 mázst teljesítettek. Tiszacsege, Egyek és Püspökkladány a beszoigaltatásban nagyon lemaradt. Ötven százalékon alul teljesítettek az előírás szerinti mennyiséget.

Helyzetkép az őszi vetésről

A korán elvetett őszi vetések állása változó a talaj minősége szerint. Rozsvetéseknél lehet látni szép zöld, bokrosodó parcellákat, azonban ezen vetések legnagyobb része ugár, vagy korán lekerült takarmányfélék után, jól elmunkált talajban látható, míg a kapások utáni vetések csak most vannak kelőben. Zöldülő vetéseket inkább a homokosabb talajokon lehet látni, míg a kötött, cobb talajokon a kelőben lévő vetések nem mutatnak olyan zöld és üde színt. A kötöttest talajokon a vetést nem is kezdtek meg addig, míg az október 17—20-ika közötti esőzés meg nem indult, viszont a homokos részekben a rozsvetést már szeptember második felében

elkezdtek. Általában megállapítható, hogy a jól megmunkálható és meg is munkált talajokon a korán elvetett őszi vetések kifogásalanul keltek és fejlődtek, ellenben a kötött nehezen művelhető talajokon, ahol a szárazság jobban éreztette a hatását, az őszi vetések foltosan keltek ki.

SERTÉSVÁSÁR

A sertésvásárra tegnap esőzés miatt nagyon kevés állatot hajtottak fel. Kereslet sem igen volt. Az árakat azonban eléggé kitarították. Árak a következők: választási malac darabként 150-tól 300 forintig, beállítani való süldő 300-tól 900 forintig, magkoca 1200-tól 2000 forintig, kan 1500 forint.

Vesztegetési kísérlet miatt őrizetbe vettek két gazdálkodót

A debreceni rendőrség vesztegetési kísérlet miatt őrizetbe vette Kovács Dániel 10 holdas gazdálkodót és vejét Katona Albert Csörög utca 27. szám alatti lakosokat.

Kovács Dániel a múlt esztendőben kiadta 10 hold földjét bérbe. Ezt az idén szeretne volna visszavonatni, kérte is, a FEKOSZ-tól, kérelmét azonban elutasították. Erre megbízásából veje, Katona Albert felkereste a FEKOSZ három vezetőjét és 500—500 forintot ígért nekik, ha számukra kedvező döntést hoznak a bérletük ügyében. A FEKOSZ-vezetők szívesen belementek az ajánlatba, azonban azt mondták, hogy a döntést egy másik vezető kezében van, akivel szintén beszéljen. Kovács és Katona felkeresték a megnevezett vezetőt Arany János utcai lakásán. A FEKOSZ vezető a megbeszélés előtt elrejtette a lakásban lévő szekrényben a FEKOSZ másik vezető-

jét, tanuként szerepeljen, közben értesítette a rendőrséget, ahonnan két nyomozó szállt ki és helyezkedett el az ajtó mögött.

Katona nyomban a tárgyra tért. — En nem szeretem a sok beszédet — mondta — Itt van 100 forint előleg és ha a bérlet visszakerül, kapok 500—500 forintot és egyébként is gondom lesz rá, hogy ne bánjátok meg.

Azzal átadta a 100 forintot. A következő pillanatban elhagyott a megbeszélés felé a köhintés, mire a két rendőrségi nyomozó belépéts kijelentette, hogy vesztegetésért előállított Kovácsot és Katonát a rendőrségre. Mindketten tagadni próbálták, de a másik percben nyílt a szekrényajtó, kilépett az elbujtalt tanu. A két vezető láta, hogy hasztalan továbbra is tagadniuk. Az öntudatos FEKOSZ vezetőket méltó helyükre, börtönbe juttatták őket.

Kisorsolták az új munkásbírákat

A munkásbírák hatónapos megbízása rövidesen lejár s ezért az igazságügyminisztériumban dr. Ries István igazságügyminiszter jelenlétében kisorsolták az új munkásbírákat.

A debreceni munkásbírószövetség tagjai lettek: Papp Béla lakatos, az ördi vasművektől, Mező Jenő közműves, a borsodnádasdi lemezgyárból, Faragó Kálmán a borsodnádasdi lemezgyárból s Török János lakatos a debreceni MÁV tömühelyből, Póttagok: Borzi István hengerlemez üzem munkás, a Salgótarjáni Vasművektől és Gutyán Mihály laboráns a Salgótarjáni Vasművektől.

Három betörés egy éjszakán

Dudás János szabósegéd Simonffy utca 54 lakásába ismeretlen tettes alkúccsal behatolt és onnan mintegy 3000 forint értékű ruhaneműt és fémruhaneműt lopott.

Ugyancsak alkúccsal betört hatolt be Horog Lajos Tegez utca 4 lakásába és onnan 156 forint készpénzt, 700 forint értékű ruhaneműt lopott.

Az udvarra nyíló ablak két karikáját betörve jutott be ismeretlen tettes Horváth Mihály Honvéd utca 3. lakásába és onnan nagyjértékű ruhaneműket lopott. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

Közellátás

Hirdetmény. Ertesíti a Közéllátás; Központi Iroda a sültömeztéreket és fűszerkereskedőket, hogy a 239-es sz. nyomtatvány II. (római ketű) jelzésű rendőr pótljegyre napi 20 deka kenyér szolgáltatható ki.

Felhívja a Közéllátás Központi Iroda a petróleum elosztásai foglalkozó összes kereskedőket, hogy a petróleumjegy 1—2-es, valamint pótljegye „A” szelvényével 1948 november hó 11-én minden kereskedő számoljon el. Ezen a napon túl el nem számolt jegyeket figyelembe nem vesszük.

A budapesti rendőrség valutasempészéért őrizetbe vette Bácskai Bogszut Béla gyorskorcsolyázó világbajnokot.

HIREK

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 november 9-én

a képviselőházban szóba került Görgey Arthur kinevezése. Görgey így jellemzi Kossuth: Becsületemmel álllok jót a háznak, hogy ma tessék mondani néki: az úr nem lesz fővezér, hanem közlegény; és híven fogja a házat így is szolgálni!... Peresz Mór tábornok átcsap a határon és Stájerországban megtámadja Burich tábornokot, majd szuronyrohammal beveszi Friedau városát. Sokat írnak a hírlapok a Pest-terézvárosi választásról, ahol a díszdíjat Trefort Ágoston helyébe választásnak új képviselőt. Trefort azóta leveleket küldött itthonmaradt barátainak, mentegéit magát. Ugy szokták e megmenteni hős fiait a házat, hogy belőle kiszaladjak? — teszi fel a kérdést a Kossuth Hírlapja és így folytatja: Danton azt mondta barátainak, kik őt a fegyvető veszélyre figyelmeztette, Parisból elutazásra akarták bírni: Elutazni? Hát a házat talpajnkon visszük-e el?...

Várható időjárás: Mérsékelt szél, jobbára borult, párás idő, helyenként köd, sokfelé eső. A hőmérséklet átmenetileg egy-két fokkal emelkedik.

Ügyfeles gyógyszertárak: „Arany Egyszarvú” Kossuth u. 8. „Rákóczi Ferenc” Miklós utca 55. „Árpád fejedelem” János u. 14.

BARLÓMCSOR. Kedd Epey 1. 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: Eőadés, 8.20: Zongoraszámok, 8.30: Izgalmas vallások felőra, 9: A Postazenei hangverseny, Du. 12.15: Ének és bevezetés, 1: Termelési híradó, 1.15: Népi melódiák, 2.15: Hang emek, 2.30: A kispesti általános iskola, 4: Felkésző és feltaláló, 4.20: Országgyűlés, 5.15: Szójt napok, szójt emberek, 5.20: Vöröskereszt, 6.30: Sív küldi szívek szívesen, 6.45: Operatársulat, 7.40: Főtere jó barát, érkezik színi, 10.45: Vita arról, amit hallottunk, 11.15: Művelődés, — Bpest II. Du. 5: Jazz, 6: Zenei előadás, 6.15: Hangos híradó, 6.30: Hangszerszók, 7: A falu hangja, 7.30: Délmérikus ritmus, hanglemozások, 8.15: Villághíradó, 8.30: A rádió szabadságezene, 9.15: A kivánsi mikrofon, 9.30: Táncezen, 10.15: Vonószekerei hangverseny.

Híterőstő előadást tart a ref. presbitérium misszió bizottsága ma, kedden délután 5 órakor az egyház tanácstermében. Az előadó dr. Dezső László honvéd-lelkész alezredes lesz, aki „A férfiak lelkigondozása” címmel fogja előadását megtartani. A régi és új énekek énekléséhez szíveskedjenek a hívek a rendes énekeskönyvet, halleluját, esetleg az új próbaénekeskönyvet elhozni. Az előadást megbeszélés, tárgyalás követi. Belépődíj nincs. A terem fűtve lesz.

Nincs tüzelőgond a város és a megye iskoláiban. A debreceni általános iskolák számára — jelenli a tanfelügyelőség — 5200 q szenet és 1200 mázsa fát, a megyei iskoláknak 6818 mázsa szenet és 1200 mázsa fát utaltak ki teli tüzelőnek. A szállítás folyamában van. Az idén nem lesz tüzelőgond az iskolákban.

A tanfelügyelőség jelentése szerint a megyében több általános iskolában panaszt tettek a tanító ellen, aki testi fenytésben részesítette a tanulókat. A tanfelügyelőség szigorú vizsgálatot indított a panaszok ügyében Józsa, Nyírábrányban és Hajdúdorogon. Egy tanító ellen fegyelmet indítottak. A nevelők gyakran jelentik, hogy a tanulók tiszteletlen magatartást tanúsítanak, nyíltan szembebelenyekednek a nevelőkkel. A tanfelügyelőség utasította a tanítókat, tanárokat, hogy minden ilyen esetben nézzenek utána, nem áll-e a dolog hátterében reakciós körök rosszindulatú befolyása.

POLOSKAITÁRS? Boczkó vegyészmezőnök, Rákóczi u. 25.

DHV hirdetmény. Ertesítjük utazóközönségünket, hogy a Bika-szálloda —Köztemető vonalon utolsó járatunkat folyó hó 10-től kezdve a Bikától 16 órakor, míg a Köztemető főbejáratától 16.20 perckor indítjuk.

Darvas miniszter kitérítés. A köztársasági elnök Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszternek minisztersége egy éves évfordulója alkalmából a Magyar Köztársasági Érdemrend nagykeresztjé adományozta.

Felhívja a városi adóhivatal a háztulajdonosok figyelmét arra, hogy az e hóban beadandó 1949. évre vonatkozó házbérvallomási ív 25. rovatában a lakbérpótlékot is feltétlen be kell vallani.

Ötszáz vagon külföldi importfát és 350 vagon belföldi fát utaltak ki Hajdú vármegye tűzifa-ellátására. A helyi fakitermelés megindulával növekedni fog a fagyénekek kielégítésére szolgáló mennyiség.

Városi szegényházban a MDP Bartók Béla-úti pártszervezete József Attila-estet rendezett. Az előadás keretében Benze Mihály párttitkár tartott politikai beszámolót.

6.50 Ft.-tól kezdve,

tekajhegyaljai tocsvai sajtótermésű új és 6 bor literenként is kapható. Likay, Piac u. 9. emelet 7.

Pigniczky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megyeház-szobában.)

Fáradt? — unatkozik? Jöjjen a Bikába! — miért habozik? Finom magyar konyha, Kitűnő borok!

A kitöltött toto szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottoigazgatóság toto osztályához beérkezzenek.

Írógépjavítás

Ludmán, Piac-u. 58. T.:617.

Gépirőverseny a Magánalkalmazottak Szakszervezetében. A nyár folyamán megírtott gyorsíróverseny óriási sikere arra indította a Magánalkalmazottak Szakszervezete debreceni csoportjának vezetőségét, hogy e hó folyamán gépirőversenyt írjon ki. Felkéri a versenyen résztvenni szánléközőket, hogy legkésőbb e hó 15-én délután 6 óráig jelentkezzenek a szakszervezet Vöröshadsereg útja 22. sz. alatti helyiségében. A nevezési díj 2 forint. A verseny céljára csak vakírású gépek állanak rendelkezésre, ha tehát valaki nem tud vakírású és a versenyen mégis részt óhajt venni, annak magának kell írógépről gondoskodnia a versenyre. Ha valaki saját, vagy az általa megszokott írógéppel akar résztvenni a versenyen, ennek sincsen akadály.

Varrógép

Horváth, Hunyadi-u. 19.

ÜGYVÉDI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) a tanfolyamok megkezdődtek, beíratások még e héten. Minden vasárnap 6 óráról össze-tánc.

Arverési hirdetmény. Elárvereznek Debrecenben 1948 november 9-én délelőtti fél 12 órakor Hajó u. 4. szám alatti 3100 forintra becsült ingóságokat, bútorokat, rádiót. Debrecen, 1948 október 16. Róth Ernő bírósági végrehajtó.

Ernyőt készítőnél vegyen!

Ernyőszalon, Piac 77

UZLETI nyomtatványokat Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

Ertesítjük mindazon házhelyigényelőket, akiknek a Hadházi út, Sámsoni út, Apafája erdő debreceni határa által körülzárt lakótelep házhelyi juttatásában részesültek és nem a szakszervezet útján, hanem egyénenként jelentkeztek, hogy a műszaki költségeket 8 napon belül fizessék be, mert a házhelyhez ezen gazdasági évben csak így juthatnak. Telkeiket rövidesen átvehetik. Azok pedig, akik szakszervezeteik útján jutottak ezen földökhöz, azoknak a szakszervezeteik küldik ki a figyelemzető felhívást. Igényelt házhelyeiket szintén csak úgy kaphatják meg, ha hátralekérik befizetik.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1948 XI. 9.

Gazdálkodó Ifjak részére táncanfolyam kezdődik november 15-én a Kisgazdapártban Lukács Lajos táncanár vezetése mellett. Jelentkezni lehet a párhelyiségben.

Kertészsegédi tanfolyamot rendez a Földművelésügyi Miniszter. A Földművelésügyi miniszter elhatározta, hogy volt hadifoglyok részére háromnapos kertészeti kertészsegédi tanfolyamot fog rendezetni. A tanfolyamon csak azok a volt hadifoglyok vehetnek részt, akik hátrólaglag igazolni tudják, hogy négy középiskolai, illetőleg nyolc általános iskolai, vagy nyolc elemi iskolai végzettségük birtokában legalább öt éven át megvizsgálás nélkül kertészeti gyakorlatot folytattak és kertészeti szak-képzettség birtokában nincsenek. Ezerkivül, akik önhibájukon kívül nem vehettek részt az elmúlt évben rendezett kertészsegédi tanfolyamokon most utolsó esetében még jelentkezhetnek, ha jogosultságukat igazolni tudják. A jelentkezések összegyűjtésével a FEKOSZ kertészeti szakosztálya (Budapest IX. Üllői út 25. I. em.) van megbízva. Jelentkezni november 15-ig lehet. A későbbben beérkező jelentkezéseket nem veszik figyelembe. A tanfolyam f. évi december hó 1-én kezdődik. Felvilágosítást lehet kapni a FEKOSZ debreceni vezetőségénél, Arany János utca 2. All. kertészeti felügyelő.

Lécselt a villamos lépcsőjáról a Kossuth utca és Vöröshadsereg útja sarkán Mazsalag Fedr 22 éves férfi és könnyebb bordasérülést szenvedett.

Klinikára szállítás közben meghalt a szekéren egy négyéves gyerek. Tóth Mihály Bánk 100 lakos 4 éves József nevű fia hirtelen rosszul lett, heves gyomorgöröskölés lépett fel a gyermeknél. Szekéren be akarták hozni a klinikára, azonban a kiskü Debrecen határában meghalt. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe szállították és a boncolás állapítja meg a halál okát.

Elsikkasztották a zsírjegyét. Kiss Juliánna Miklós utca 37. lakos feljelentést tett egy ismerős nő ellen, aki átvette zsírjegyét és a zsír árát és azt elsikkasztotta.

A szálláskérő kifosztotta a lakást. Özv. Müller Gyuláné Vigkedv Mihály utca 37. lakásába beállított egy középkorú férfi azzal, hogy szállást akar bérelni. Később átadott Müllernének egy cédulát azzal, hogy vigye el a Lónyay utcára, ahol átadják ruháit. Míg özv. Müllerné odajárt, a szálláskérő értékes ruhaneműekkel együtt eltűnt.

Három felmentő ítéletet hozott hétfőn a debreceni törvényszék uszoraegyesbírája. Kiss Ferenc hajdúböszörményi és Pálffy Antal hajdúnánási gazdát azzal vádolta az államügyész, hogy szabotála a szántást-vetést, nem tett eleget a szántást-vetési kötelezettségnek. A szakértő, tanúk, a tárgyalás anyaga nem igazolta a vádat, mire a bíróság felmentő ítéletet hozott. Kéri János 36 holdas püspökkladányi gazda, adóügyi jegyző a vád szerint tisztátalan vetőmagot használt és holdankint nem 100, hanem csak 90 kiló búzát vetett be. A szakértő felmentő a földet, megvizsgálta a vetőmagot és a véleménye után — mivel a vádak nem nyertek beigazolást — felmentette a bíróság Kérít.

NYUGTÁOMBÓT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

Eltűnt Novák János 15 éves általános iskolai tanuló, aki szülei kerekelt utca 22. lakásáról 8t nappal ezelőt iskolába indult és azóta nyomavészett. A szülők bejelentésére a rendőrség megindította a nyomozást tartózkodási helyének felkutatására.

Lopások. Derzi János autósegéd, Darabos utca 19. lakostól a Kishegyesi út és Darabos utca között 600 forintot elloptak. Ugyancsak ellopták Mányi Lajosné hajdúsámsoni kereskedő pénztárcáját 900 forinttal s Bakzár Dezső utcában.

